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Consiglio d’Istituto

VERBALE N. 5

Il giorno 17 maggio 2021, alle ore 18:00, è convocato in videoconferenza, causa emergenza Covid-19, il

Consiglio d’Istituto per procedere secondo il seguente ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;

2. Conto Consuntivo 2020;

3. Libri di testo anno scolastico 2021/2022;

4. Delibera Curricolo verticale di Istituto;

5. Delibera PON – Avviso pubblico 9707 del 27 aprile 2021 – Apprendimenti e socialità;

6. Assicurazione alunni e contributo volontario a. s. 2021/2022;

7. Varie ed eventuali.

Funge da Segretario il consigliere Maria Immacolata Galati

Risultano presenti

● La Dirigente Scolastica Dott.ssa Chiara Bonetti

● I Docenti: Rossella Cagnoni, Daniele Calloni, Maria Paola Colantonio; Laura Gabbiani, Maria

Immacolata Galati, Maria Grazia Maggi, Lucia Moccia, Angela Ragozzino

● I Genitori: Barbara Boriotti, Marcello Canovi, Barbara Castellini, Francesca D’Anastasio, Francesca

Fiato, Alessia Luzzi, Gloria Pigliafreddo, Mariangela Turelli

● Il personale A.T.A.: Federica Rizzo, Sentineri Mariella

Interviene alla riunione la Dsga Dott.ssa Alessandra Arseni
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Punto 1: Conto Consuntivo 2020

La Dirigente Scolastica chiede di anticipare la discussione del punto 2 per consentire alla Direttrice dei

Servizi Generali e Amministrativi, appositamente intervenuta per illustrare la Relazione sul Conto

Consuntivo del 2020, di poter abbandonare la riuniunione per i punti a seguire, precisando inoltre che il

suddetto Conto è già stato sottoposto al controllo contabile da parte dei Revisori dei Conti in data 12

maggio 2021, con parere di regolarità amministrativo contabile positivo. Tutti i presenti concordano. Il

Presidente quindi, verificata l’esistenza del quorum, dichiara aperta la seduta e dà la parola alla Sig.ra

Arseni. la Dsga illustra dettagliatamente i contenuti della relazione, evidenziando in particolare come i

principali dati contabili della gestione scolastica 2020 riflettano il contesto storico e la conseguente scelta

prioritaria della Scuola di offrire agli alunni una DaD con tutte le caratterisctiche e i supporti necessari.

Il CdI approva all’unanimità

Delibera n.19

Punto 2: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente

Viene data lettura del verbale della seduta precedente e il Presidente lo sottopone all’approvazione.

Il CdI approva con un voto astenuto

Delibera n.20

Punto 3: Libri di testo anno scolastico 2021/2022

La Dirigente Scolastica illustra la tabella che riassume le adozioni dei libri di testo proposte dalla scuola

secondaria, evidenziando due nuove adozioni: “La grammatica italiana”, Serianni-Della Valle-Patota, ed.

Mondadori, per le classi prime e “Let’s Move”, Fiorini-Chiesa-Spilimbergo-Monteforte, ed. DEA Scuola,

per le classi terze. Per entrambe le classi sono stati rispettati i tetti di spesa, diversamente dalle classi

seconde, e segnatamente per le sezioni A-B-E-F del T P, dove si rileva un superamento della soglia. Per

tali sezioni il Collegio dei Docenti indica scienze e geografia come testi consigliati e solo geografia per le

restanti sezioni. Per quanto riguarda le nuove adozioni della scuola primaria, i prezzi di copertina dei

testi scolastici sono determinati dal decreto ministeriale e non necessitano di delibera (D.M. n. 781 del

2013).

Il Presidente mette ai voti la proposta.

Il CdI approva all’unanimità

Delibera n.21

Punto 4: Delibera Curricolo verticale di Istituto

La Dirigente Scolastica presenta con soddisfazione il Curricolo verticale d'Istituto, frutto di un lavoro

durato l’intero anno e che ha coinvolto i Docenti di ogni gruppo di materia; chiarisce che questo

documento non vuole essere un semplice aggregato, ma un raccordo vero tra i due ordini di scuola che si

impegnano per creare una progettazione di Istituto: un’impalcatura comune che orienti l’azione

didattico-educativa dei singoli Docenti, pur nel rispetto delle peculiarità di ciascuna classe. Ovviamente il

documento è lungo e non può essere letto interamente in riunione, tant’è che la Preside anticipa che il

prossimo traguardo sarà quello di renderlo più snello, intanto ne illustra in sintesi la struttura e invita a

leggerlo appena sarà pubblicato. Tra i Consiglieri sono presenti le Docenti Cagnoni e Galati che hanno

affiancato i gruppi di materia e hanno strutturato l’intero documento per renderlo omogeneo e adatto



alla pubblicazione, pertanto gli viene data la parola. La Prof.ssa Cagnoni riferisce che il Curricolo rende

chiaro un percorso coerente con gli obiettivi a breve e a lungo termine, collocati in continuità e con

diversa intensità ed espressi in forma generale per essere poi contestualizzati e adattati a tutte le classi.

L’Insegnante Galati ribadisce l’importanza del Curricolo verticale di Istituto, ancor più nella scuola

primaria dove gli indicatori di apprendimento sono intrinsecamente correlati al nuovo impianto

valutativo introdotto dall’Ordinanza Ministeriale n. 172 del 4 dicembre 2020. Inoltre aggiunge che in

futuro si può pensare di snellire il documento sostituendo i numerosi stralci delle Indicazioni Nazionali

con dei rimandi. Viene quindi lasciato spazio per eventuali interventi. Il Presidente esprime

apprezzamento per il lavoro svolto e, valutata l’impossibilità di porre domande senza averne letto i

contenuti, mette ai voti la proposta.

Il CdI approva all’unanimità             

Delibera n.22

Punto 5: Delibera PON – Avviso pubblico 9707 del 27 aprile 2021 – Apprendimenti e socialità

Fatta una breve premessa circa il funzionamento dei PON, la Dirigente Scolastica illustra in dettaglio il

Piano scuola estate 2021 previsto dal Ministero soffermandosi in particolare sulla diversa natura e

provenienza delle risorse finanziarie, precisando che quella maggiore deriva dal PON per la scuola.

Inoltre specifica che tali fondi sono soggetti a limiti temporali: (i)entro inizio lezioni quelli nazionali, già

stanziati; (ii) fino ad agosto del 2022 quelli europei. La Sig.ra Luzzi chiede chiarimenti sul senso della

“scuola per l’estate”. La Preside chiarisce che il Piano intende favorire il recupero della socialità e il

rafforzamento degli apprendimenti delle studentesse e degli studenti e ne è previsto lo svolgimento in

tre fasi: giugno, luglio e agosto, e settembre. Il nostro Collegio si è orientato alla terza fase, detta di

introduzione al nuovo anno scolastico, poiché ritenuta più utile a porre in atto iniziative per l’inclusione e

per il rinforzo disciplinare. Tutto ciò anche in considerazione che sul nostro territorio sono attivi da

sempre i Centri estivi comunali e parrocchiali che rispondono bene ai bisogni di socialità dei nostri

alunni. Ricordando che la presentazione della proposta progettuale deve avvenire entro le ore 15.00 del

giorno 21 maggio 2021, la Preside chiede ai Consiglieri di esprimere il proprio parere in merito alla

partecipazione dell’Istituto al PON-Apprendimenti e socialità.

Il CdI approva all’unanimità             

Delibera n.23

Punto 6: Assicurazione alunni e contributo volontario a. s. 2021/2022

La Dirigente Scolastica, in vista del rinnovo della polizza assicurativa che scadrà il 10/09/2021, propone di

confermare l’attuale affidatario del Servizio Assicurativo avendo dato prova di funzionare bene. Per

quanto riguarda invece il contributo volontario, considerato che viene prevalentemente investito per

pagare la copertura assicurativa, propone di incrementarlo portandolo a 20,00 euro per la scuola

primaria e a 40,00 euro per la scuola secondaria. Il Sig. Canovi evidenzia il rischio che un incremento

eccessivo del contributo possa scoraggiare ulteriormente, disattendendo le attese. Il dibattito che ne

segue mira a cercare una soluzione per accrescere lo spirito di collaborazione di tutti e, in ultima analisi,

assicurare almeno il versamento della quota assicurativa. La Sig.ra Rizzo, in qualità di Assistente

amministrativo, spiega che tramite PagoPA è possibile creare più eventi per facilitare la scelta di pagare

l’intero contributo o la sola quota assicurativa. La Sig.ra Pigliafreddo fa presente che ci sono numerose

famiglie che non hanno un conto corrente bancario, mentre la Docente Ragozzino spiega che le famiglie



straniere hanno semplicemente difficoltà a comprendere la comunicazione. La Sig.ra Rizzo aggiunge che

si può pagare anche tramite bollettino. La Sig.ra Castellini propone di avvalersi dei Rappresentanti di

classe per fare da tramite e guidare le famiglie, all’occorrenza anche ritirando il contante da utilizzare per

pagare il bollettino in posta o dal tabaccaio. La Preside, facendo sintesi dei vari interventi, conclude che

si può lanciare la raccolta e procedere con un monitoraggio nel mese di ottobre per valutare se attivare il

doppio canale di raccolta, mentre per l’incremento del contributo si concorda di limitarlo a 5,00 euro per

ciascun ordine di scuola. Il Presidente mette ai voti la proposta.

Il CdI approva all’unanimità             

Delibera n.24

Punto 7: Varie ed eventuali

La Dirigente Scolastica ricorda quanto trasmesso con la Circolare n.110, in merito alle fotografie di
classe, e comunica che nei giorni 21 e 24 maggio il Prof. Calloni si renderà disponibile per svolgere
questo compito. Comunica anche che si vuole organizzare un piccolo evento di fine anno sul tema del
“passaggio” che veda coinvolte le classi di transito tra gli ordini di scuola. In particolare si è pensato alla
consegna di un sacchettino di semi e un vasetto per i bambini che passeranno dalla scuola dell’infanzia
alla primaria, suggerendo loro di seminare e portare a scuola la piantina che sarà cresciuta durante
l’estate: un semino nelle loro vite che gli verrà lasciato dai ragazzi delle classi quinte. Gli stessi,
successivamente, si recheranno presso la scuola secondaria, dove approderanno presto, e insieme ai
compagni delle classi terze pianteranno nel cortile della scuola un acero giapponese ricevuto in dono.
L’evento potrebbe collocarsi prima dell’inizio degli esami, esattamente sabato 12 giugno, dalle ore 10:00
alle ore 12:00 circa. La Preside auspica vivamente la collaborazione della componente genitori del
Consiglio con la duplice valenza organizzativa e simbolica. Il Presidente trova lodevole l’iniziativa e si
offre volontario. la Dirigente Scolastica relaziona in breve sull’incontro avvenuto in data 12 maggio con i
funzionari della Polizia postale sui rischi “del cadere nella rete”. Un’iniziativa che ha permesso di
riflettere sull’urgenza di creare una rete protettiva attraverso l’alleanza scuola-famiglia per accompagnare
i ragazzi nell’uso responsabile della Rete. Infine, conclude riferendo che purtroppo è spesso costretta a
richiamare ancora alcuni ragazzi della secondaria per il cattivo utilizzo delle mascherine e la scarsa
considerazione manifestata quotidianamente verso i genitori volontari addetti alla vigilanza agli ingressi. 

Non avendo altro da discutere, il Consiglio di Istituto termina alle ore 19:49.

Il Segretario Il Presidente
Maria Immacolata Galati Marcello Canovi


